

En los cultos de mañana, como último día del año, se cantará solemne Te Deum.

Adoración Nocturna

En la noche del 31 de este mes al primero de Enero celebrará esta Sección la solemne vigilia de fin de año, que este promete revestir mayor solemnidad, por haberse dignado Nuestro Ilmo. y Rvmo. Prelado aceptar la invitación que el Consejo Diocesano le ha hecho.

La vigilia que será pública, comenzará a las once con la presentación de la Guardia, exposición de la Divina Majestad, oraciones de la noche e invitatorio de maitines cantado. A continuación se hará el ejercicio de fin de año, y terminado este, las oraciones de la mañana, y la misa que celebrará el reverendísimo señor Obispo.

En virtud de privilegio especial concedido, pueden recibir la sagrada comunión, con las disposiciones debidas, no solo los adoradores de ambos sexos, sino todos los fieles que deseen participar del divino convite.

EL GOBIERNO Y LAS CORTES

A primera tarde recibió el Conde de Romanones a los repórteres en su despacho oficial.

Como un periodista insinúa que el ministro de Hacienda echa de menos las Cortes, declaró el presidente:

—Y yo también. Verdaderamente siento la nostalgia del Parlamento. A ocupar este sitio ahora, hubiese preferido estar discutiendo y combatiendo al Gobierno conservador.

—¿Para cuándo son los cálculos de reunión de Cortes?

—El mes de Marzo—contestó el presidente—es el más propicio para elecciones generales. Otras veces han sido en Marzo ó en Abril. Yo creo que ahora ocurrirá lo propio.

Cuando en definitiva lo tengamos resuelto pondré a la regia firma el decreto de disolución. Y para convocar las elecciones del nuevo Parlamento optaremos por el plazo mínimo.

Pero en fin—concluyó el presidente—, ese es un calendario que está encomendado al ministro de la Gobernación.

Comedor de caridad

Día 29 de Diciembre de 1915

Comida: Bacalao con patatas y arroz.

Cena: Patatas y arroz. Número de pobres socorridos.—En la comida: Adultos, 118; niños, 93; total, 211.

En la cena: Adultos, 115; niños, 87; total, 209. Total del día, 418. Costeado por la Institución.

Carnet del repórter

De días

El sábado, fiesta de San Manuel, están de días las señoras de Torrado y Carral, señoritas de Vicente y Molina, y las Sres. Campos Moro, Vega, Neira, Marín (padre é hijo), Arango, Reyes, Peñuelas, Micó, Cidrón, Lasa, Inés Alemán, Ramos, Lapuente y otros que no recordamos.

A todos los deseamos muchas felicidades.

Justa recompensa

La Director general de Agricultura, minas y montes, ha concedido un premio de 5.000 pesetas, á nuestro querido amigo, el ilustrado secretario de esta Diputación D. Timoteo de Antonio, por la repoblación hecha en su finca «Cuartel de Peña negra» sita en la provincia de Segovia.

Al expresar nuestra complacencia por el fruto que á nuestro amigo dieron sus inteligentes trabajos, creemos oportuno llamar la atención de propietarios y agricultores, para que les sirva de estímulo la justa recompensa otorgada al señor de Antonio, viendo lo que pueden hacer

unidas la inteligencia, la cultura y la voluntad.

A los muchos plácemes que el distinguido abogado recibió, una el nuestro muy sincero y expresivo.

Destino

Nuestro querido amigo el primer teniente de Artillería D. José Sanz que prestaba sus servicios, en comisión, en la Academia del Arma, ha sido destinado á la misma en vacante de plaza.

De viaje

Procedente de Barcelona anoche llegó á esta nuestro amigo D. Antonio Lambás y familia, restablecido aquel de la dolencia que le obligó á ausentarse temporalmente para atender á su curación.

Sean bienvenidos.

La emigración de la lana

Con el creciente aumento del precio de la lana son muchas las personas que se deshacen de algún colchón usado del mismo que, según la tradición, empuñan á menudo los españoles para ir á los toros.

Cada uno es dueño de hacer de su capa un sayo, y de convertir un colchón de lana en unas cuantas pesetas destinadas á ev. porarse rápidamente lo cual viene á ser lo mismo que cambiar los vellones en algodón pólvora.

Ir por lana puede ser hoy un verdadero negocio, aun cuando se corre el riesgo de volver trasquilado. Así es que del mismo modo que el aumento de los precios del trigo ha dado lugar á que los trateros de oficio anden por los tejados buscando chapas por creer que realmente tienen el cocido en el alero nos vamos á encontrar con que mientras dormimos sobre los blandos colchones, los trateros penetran en nuestros dormitorios y nos los sustraen, corriendo previamente los movimientos, de manera que nos echemos á dormir á pierna suelta y nos despertemos con los dos remos atados.

Vamos á tener que volver al duro pajón, si continua la venta de lana, y continuará ó si los precios van en aumento, pues si la codicia rompe el saco igual puede deshacer los colchones. Volverán á vender bien su mercancía esas campesinas que van por las calles con una enorme carga de peso más aparente que real, cantando un pregón breve y conciso: «Llevar hoja!»

Es de creer que las reses lanaras van á pasar este invierno más frío que de ordinario, porque ya las habrán tranquilada á todas. Y es de suponer que algunas tálamos nupciales se endurecerán ahora, con motivo de la desaparición de los colchones. Lo malo es que no se puede sustituir la lana con la piuma, porque están muy caras las gallinas.

Poco á poco, todo nos lo va llevando el extranjero; por que cree nos que la lana será transportada fuera. De tanto como se vende, cuando nos quedemos sin alimentos y sin colchones, nos va á resultar que no vamos á poder morirnos de hambre, por no tener donde caer los muertos.

Es de creer que las reses lanaras van á pasar este invierno más frío que de ordinario, porque ya las habrán tranquilada á todas. Y es de suponer que algunas tálamos nupciales se endurecerán ahora, con motivo de la desaparición de los colchones. Lo malo es que no se puede sustituir la lana con la piuma, porque están muy caras las gallinas.

NOTICIAS

La Junta de asociados. Por falta de número no celebró anoche sesión la junta de Asociados, reuniéndose mañana en segunda citación.

Hacen falta sustitutos voluntarios para servir en Africa; han de tener de 19 á 34 años, solteros ó viudos sin hijos. Se les darán crecidos premios y gastos de viajes.

Dirigirse por carta á D. Manuel Castanera, Ventura de la Vega, 4, Madrid.

Sequedad en la boca, apretadéz de garganta y síntomas similares, los curan las Pastillas Balsámicas MARIA. Depositario exclusivo para Segovia y su provincia, Francisco M. Marcos—Corpus 7.

ALMACEN DE PESCADOS

Juan José García

Con el fin de que nadie sea sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los precios á que se venden los mejores pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta localidad, y son los siguientes:

HOY 30

- Merluza, á 1,50 pesetas medio kilo. Congrio, á 1,50 idem. Bonito, fresco á 1,10 idem. Calamares superiores, 1,75 idem. Lengüados á 1,75 idem. Salmonetes, á 1,75 idem. Pescadillas finas, á 1,25 idem. Pescadillas gordas, 0,75. Besugos, 0,80 idem. Sarinas, 0,65 idem. Quisquillas, á 1,50 idem. Percebes, á 0,75 idem. Almejas, 0,60 idem. Ostras, 0,50 docena.

Es en la pescadería de JUAN JOSÉ, la mejor en su clase en Segovia.

Teléfono núm. 96.

Justicia municipal

Ha sido nombrado D. José Bravo del Barrio, juez municipal suplente de Valdeprados.

EL SUIZO

GRAN CAFE, RESTAURANT Y BILLARES DE Hermenegildo Alonso

Gran Comedores Independientes para bodas, banquetes y lunch

Servicio á la Carta y por cubiertos

CUBIERTO PARA EL DIA 31

3 pesetas

- Consomé Celestina. Huevos Coco Perigot. Pescado Frito. Escalopez Vienesa. Postre, Pan y Vino.

Literatura--Ciencias--Arte--&

Biblioteca Popular Renacimiento á UNA peseta el tomo.

Alberto Insúa.—En tierra de santos. Miguel de Unamuno.—El espejo de la muerte.

Emilio Bobadilla.—A fuego lento. José de la Serna.—Figuras de teatro. Eduardo Marquina.—Elegías.

Antonio de Hoyos.—Oro, seda, sangre y sol. Hernández Cata.—Los frutos ácidos.

Alberto Insúa.—El triunfo. Jacinto Benavente.—La noche del sábado. Azorín.—La voluntad. Palacio Valdés.—Sedución. Larrubiera.—Margarita.

DE VENTA EN LA IMPRENTA Y LIBRERIA de Antonio San Martín — SEGOVIA

Registro Civil

Hoy se han inscrito en este Registro civil las partidas de nacimiento de Francisca Barrio Mateo, Inocente García del Barrio, Angel Llanos Vazquez. Defunciones: la de Gregorio Izquierdo Herrero de 63 años.

Un medicamento ensayado por miles de médicos de las cinco partes del mundo con éxito creciente durante muchos años consecutivos, en niños y adultos, para curar las enfermedades del aparato digestivo, es el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, recomendándolo por ser antiespasmódico, reconstituyente, desodorante, descongestionador de las mucosas gastro intestinales, y poderoso anti-éptico y desinfectante de las mismas.

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO)

Madrid 30 (2'30 t.)

Consejo en Palacio

Se ha celebrado Consejo en Palacio bajo la presidencia del Rey.

A este Consejo asistieron todos los ministros excepto el Sr. Alba por impedírselo el abrumador trabajo que sobre él pesa, con motivo de los nombramientos de alcaldes.

Desde Palacio se trasladó el Conde de Romanones á su domicilio.

El presidente en su discurso resumen, se ocupó de política exterior principalmente de los telegramas que se reciben dando cuenta del conflicto europeo.

También habló de los acuerdos adoptados en el Consejo de anoche, en lo que se refiere á la prórroga de los presupuestos, declarando que no es necesario el decreto de prórroga toda vez que el artículo 85 de la Constitución lo autoriza.

Por último, se ocupó el Conde de Romanones de las subsistencias señalando el criterio del Gobierno respecto á autorizar la importación de artículos procedentes de algunos países beligerantes.

Sobre la exportación dijo el Conde que se tropiezan con muchas dificultades principalmente en Francia.

Después del Consejo

Una vez terminado el Consejo se firmaron varios decretos, entre ellos una extensa continuación de jueces y magistrados que no afecta á esa provincia.

El ministro de la Gobernación

El Sr. Alba no ha asistido á su despacho por impedírselo las muchas ocupaciones que tiene con motivo de los nombramientos de alcaldes.

En provincias

El Gobernador de Ciudad

Real comunica que se han producido desórdenes en el pueblo de Valverde.

También da cuenta de una manifestación celebrada en Almadén promovida para pedir la reposición del crédito para la construcción del ferrocarril.

Los alcaldes de provincias

Seguramente esta noche se darán á conocer los alcaldes de capitales de provincia nombrados de Real orden.

BERMUDEZ

¿Qué será el libro ideal?

Moral

¿Cómo le quiere el chiquillo?

Sencillo

¿Cuál le parece más bueno?

El ameno.

Pues al niño, si un galeno no me tacha de demente, da un libro inmediatamente moral, sencillo y ameno.

Condiciones que tiene el libro

Cuentos con máximas morales para los niños

por Mario Guillén Salaya

De venta en la librería de EL DIARIO DE AVISOS, y en casa de su autor, Gomezserracín (Segovia).

SE ARRIENDA

un pozo para cerrar nieve con todas las herramientas necesarias para recoger y apisonarla.

También se vende un carrito con atalajes para caballería menor.

Para tratar con su dueño, Juan Bravo, núm. 26, principal.

ACADEMIA OCON

Preparación para Correos, Telégrafos y Estadística por profesorado competente.

Internado independiente

Carretas, 4, MADRID

Imp. DIARIO DE AVISOS, San Martín, 5.

Reemplazo de 1915

Se verifican substitutiones del servicio de Africa á todos los reclutas sorteados del actual reemplazo; contratación antes del sorteo.

Precios y condiciones, dirigirse á D. Manuel Castanera, Ventura de la Vega, 4, Madrid; y á D. Nicanor Castillo, Independencia, 23, Segovia.

JOSE -- GARCIA -- DIAZ

— ZARAGOZA —

Telas metálicas, cribas, alambrados, espinos artificiales. Piedras de molino de La Ferté y de La Dordoña. Todas las máquinas modernas para la industria harinera.

Sedas, piquetas, macetas, martillos, chapas, correas de todas clases, aceites de engrase, cabos de algodón.

Máquinas agrícolas, arados, trillos, aventadoras, prensas para uva, de paja y de heno.

SE MANDAN CATALOGOS

SECCION DE ANUNCIOS

MONTES.—FOTOGRAFO

PLAZUELA DEL CORPUS, NUM. 6 (planta baja)

Ver nueva EXPOSICION de retratos en los ESCAPARATES de la casa.

LA CONFIANZA

CASA ESPECIAL EN CHOCOLATES ELABORADOS A BRAZO

JUAN MARGARETO

6 CALLE DE CERVANTES, 6.—SEGOVIA

LOS CHOCOLATES DE ESTA CASA, BIEN CONOCIDOS DEL PÚBLICO EN GENERAL, SON LOS PREFERIDOS POR TODOS, DEBIDO A LO ESMERADO DE SU ELABORACION.

SE HACEN TAREAS Y MEDIAS TAREAS A GUSTO Y PRESENCIA DEL CONSUMIDOR

Cafés de Moka, Caracolillo y Puerto Rico, tostados en la casa á tueste natural.

Chorizos riquísimos de P P y W especialidad de esta casa.

GRAN SURTIDO EN COMESTIBLES Y ULTRAMARINOS FINOS. Salchichón, Jamones, Anchoas, Aceitunas con Anchoas; vinos finos de Rioja y Valdepeñas, Jerez, Licores.—Conservas de frutas al natural y en Almíbar.—Conservas de Hortalizas y Pescados.—Quesos.—Boqueros de Málaga.—Galletas.—Mermeladas Trevijano.—Carne de Membrillo.—Pasas de Málaga é infinidad de artículos todos de las mejores procedencias.

Compania Colonial

Indisputable superioridad en CHOCOLATES, Cafés molidos y en grano TES, TAPIOGAS

Casa fundada en 1845



No bebas más, este vicio no es más que nuestra ruina.

Ahora es posible curar la pasión por las bebidas embriagadoras. Los esclavos de la bebida pueden ser librados de este vicio, aun contra su voluntad. Una cura inofensiva llamada Polvo Coza, ha sido inventada, es fácil de tomar, apropiada para ambos sexos y todas edades y puede ser administrada con alimentos sólidos ó bebidas, sin conocimiento del intemperante. MUESTRA Todas aquellas personas que tengan un embriagador en la familia ó entre sus relaciones, no deben andar en pedir la muestra gratuita de Polvo Coza. Escriba hoy COZA Powder Co., 76 Wardour Street, Londres, Inglaterra. El Polvo Coza puede ser tambien obtenido en todas las farmacias y si Vd. se presenta á uno de los depósitos al pié indicados puede obtener una muestra gratuita. Si no puede Vd. presentarse, por desear escribir para recibir la muestra gratuita, dirijase directamente á COZA POWDER CO. 76 Wardour Street, Londres Depósitos: En Segovia, D. Julios de la Torre Juan Bravo, 47 y Plaza Mayor.

VINO DE PEPTONA ORTEGA
EL MEJOR TÓNICO Y RECONSTITUYENTE.
Para personas DÉBILES y CONVALECIENTES.
Infalible en las DIBETENCIAS.
D. Ortega y Ferrandiz y ca. de Segovia, C. de S. n.º 13 — MADRID

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
CAPITAL SOCIAL 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.

Agentes en todas las provincias de España Francia y Portugal

51 años de existencia.

SEGUROS SOBRE LA VIDA, SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Subdirector en Segovia: G. Celestine Vasagali

Plaza Mayor, 41

MATIAS LOPEZ MADRID-ESCORIAL

Especialidad en bombones de chocolate cremas finísimas caramelos suizos, fondant y dulces varios.

DE VENTA

EN TODAS LAS PRINCIPALES CONFITERIAS DE MADRID Y PROVINCIAS

Depósito Central. 25 Montera, 25.

SOCIEDAD ANONIMA CROS

Barcelona, Princesa, 21

FABRICAS EN BADALONA, ALICANTE Y SEVILLA

Primeras materias para abonos

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para la industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPOSITOS

EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRICOLAS DE ESPAÑA

SERVICIOS GRATUITOS

Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de las tierras; y envío de varios folletos agrícolas

Pidanse precios y noticias mercantiles.

DELEGACION EN MADRID

Calle del Barquillo, núm. 26

Teléfono 997

DEBILIDAD, NEURASTENIA, CONSUMCION, GLOSIS, CONVALENCIA
ANEMIA
Hémoglobine
VINO y JARABE Deschiens
Los Médicos recomiendan que este Hierro vital de la Sangre CURA SIEMPRE la más superior: la carne cruda ó los ferruginosos, etc. Da salud y fuerza. — PARIS

GRANDES ALMACENES DEL

PRINTEMPS

PARIS

El Catálogo General, de las Últimas Novedades de la Estación acaba de publicarse y será enviado FRANCO á toda persona que lo solicite á MM. Laguionie et Cie, au "PRINTEMPS" — PARIS ENVIOS Á ESPAÑA franco de porte y aduana mediante un aumento de 30 %

AYUDANTES DE MONTES Y OBRAS PUBLICAS

Academia Herreros.—SALUD, 13.—MADRID.

Preparación para las oposiciones anunciadas bajo la dirección del ingeniero de Montes D. Juan Herreros, autor de obras de texto del tercer grupo. Pidense reglamentos con datos sobre las carreras y estudios.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Segovia: UNA peseta al MES
 Provincias: 3 meses, ptas. 3,50
 » 6 » » 7
 » 12 » » 14
 Extranjero: 3 » » 8,50
 » 6 » » 16
 » 12 » » 32

Teléfono, núm. 9

Diario de Avisos

PRECIOS DE ANUNCIOS

Anuncios y comunicados á precios convencionales
 Esqueles de defunción desde 5 pesetas en adelante
 La correspondencia administrativa debe dirigirse
AL ADMINISTRADOR
 Apartado núm. 25

Redacción é Imprenta: PLAZUELA DE SAN MARTÍN, NÚM. 5.

SEGOVIA

Administración: Plaza Mayor, 5.

BALANCE DEL AÑO

IMPRESIONES

El año que hoy termina, ofrece escasas novedades para este balance. Algo ha habido en él, sin embargo, que debe ser motivo de legítima satisfacción para los buenos segovianos, por que nos ha dado algunas brillantes muestras de lo que aquí pueden hacer las clases directoras si, prescindiendo de minucias y empeños personales, se dedican con la mejor voluntad á campañas de interés general y de honra para la población.

Las conferencias culturales, y el brillantísimo festejo del homenaje á Segovia; la extinción de la mendicidad, coincidiendo con la creación del Comedor de Caridad; y el solemne homenaje tributado al erudito historiador é insigne literato D. Carlos de Lecea y Garcés; son motivos bastantes para que el año 1915 nos pueda dejar á su paso gratos recuerdos, y sea recordado siempre con simpatía.

En otro orden de ideas, este año se ha diferenciado bien poco de los anteriores.

Y ahora, recordemos algo de lo que durante él ha ocurrido, que merezca ser registrado en este breve balance.

Efemerides

18 de Enero.—Presididas por el infatigable é ilustre Prelado Sr. Gandasegui se celebraron en el Teatro Miñón unas interesantes conferencias agrícolas organizadas por la Acción social, y en las cuales tomaron parte brillantes disertadores. Constituyeron un gran éxito de propaganda.

4 de Marzo.—Se promueven grandes alborotos y manifestaciones en las calles por la carestía de las subsistencias.

En este mes empiezan las conferencias de Arte, Ciencias y Sociología en el Casino de la Unión y en la Sociedad Económica, interviniendo en ellas la juventud intelectual segoviana y otras prestigiosas personalidades, y constituyendo un triunfo indiscutible para sus organizadores, y un motivo de legítimo orgullo para el buen nombre de la población.

19 de Marzo.—Terminan las Misiones dispuestas por el Prelado, celebrándose una solemnisima procesión sacramental, que recorrerá la carrera de la festividad del Corpus Christi.

22 de Mayo.—Lucidísima fiesta en el teatro Miñón, á beneficio de la Asociación de la Prensa segoviana, constituyendo un verdadero acontecimiento artístico.

En tan brillante fiesta toman parte el gran comediógrafo Jacinto Benavente y el popular actor, catedrático del Conservatorio, D. José Rubio.

2 de Junio.—Simpática fiesta de la flor; en la cual ponen su buena voluntad al servicio de tan humanitario empeño las bellas muchachas segovianas, respondiendo cumplidamente al noble llamamiento el vecindario todo.

16 de Junio.—Llega la Corte, de jornada, á la Granja.

27 de Junio.—Éntrega solemne de los reales despachos en la Academia de Artillería, á los primeros tenientes recién ascendidos con asistencia de Sus Majestades.

El mismo día, á las tres de la tarde hermosa fiesta del Homenaje á Segovia; en la cual se derrocharon el arte y el buen gusto, siendo el principal encanto de esta fiesta las bellas señoras que figuraban en las carrozas.

En la Alameda se colocó el trono para la Reina del Homenaje, y dis-

tinguidos mantenedores dejaron oír las galanuras de su palabra en un himno vibrante de alabanzas á las glorias más puras de Segovia.

Septiembre.—En los últimos días de este se celebran brillantes fiestas á beneficio del Comedor de Caridad.

1.º de Octubre.—Se inaugura este benéfico establecimiento, y queda desde este día suprimida la mendicidad callejera, aspiración ardiente del pueblo segoviano.

Del 17 al 25 de Octubre, solemnisimo novenario en la Catedral dedicada á los Santos segovianos; terminando con una gran función, en la que ofició el Prelado de Pontifical, durante la misa.

Día 25.—Los Reyes, personal palatino, el ministro de la Guerra y varios generales vienen á Segovia para el solemne acto de hacer entrega la Reina á la Academia de Artillería, de una nueva bandera.

Esta solemnidad se celebra en la Plaza del Alcázar, y después los Reyes y su séquito presenciaron el desfile de las tropas, desde una tribuna erigida en la Plaza Mayor.

4 de Noviembre.—Grandioso homenaje tributado en el Paraninfo del Instituto al insigne historiador segoviano D. Carlos de Lecea.

Por la tarde, en el Ayuntamiento, recepción popular en honor de tan ilustre escritor.

13 de Noviembre.—Hundimiento de un arenal que ocasiona la muerte á tres soldados de Artillería; cuyo suceso conmueve profundamente á la opinión segoviana.

31 de Noviembre.—Llegaron á la Granja los Reyes, Infantes y algunas aristocráticas familias con objeto de celebrar algunas cacerías.

Con este motivo visitaron los monumentos más notables de la población, entre las muestras de respeto y simpatía del público.

Necrología

La muerte, siempre incansable siguió aclarando nuestra filas, durante el año, cayendo en este rudo batallar de la vida amigos y convecinos.

He aquí la relación de algunos que recordamos.

Enero.—Don José Rey Albertos, propietario.

Febrero.—Doña Manuela García Llorente, doña Teresa Hernán, don Cándido Rey Albertos, propietario.

Marzo.—D. Luis Díaz Cazorro, párroco del Salvador; doña Celestina Zavala, viuda de Alonso Colmenares.

Abril.—Don Policarpo Nadal Olmos.

Mayo.—Doña Escolástica Hernánz Rodríguez.

Junio.—La benemérita hermana de la Caridad ser Teresa García Iriarte; D. Jorge Sangorrin, ilustrado sacerdote; doña Petra Sancho, viuda de D. Luis Fernández.

Julio.—D. Emilio Drake, marqués de Cañada Honda (en Madrid); don Enrique de la Rosa, catedrático del Instituto; D. Francisco de Torres Hernánz, industrial; D. Jerónimo Gallardo, director de la Sucursal del Banco de España; D. Francisco Alcega Sancho, antiguo industrial; don José Maroto Sanchez, industrial.

Agosto.—Don Baitasar San Frutos, industrial; D. José Cardenoso, arcipreste.

Septiembre.—D. Guillermo Martínez Olalla, capitán de Artillería.

Octubre.—Señorita María de las Mercedes Velasco Perlado, D. Luis Gil Terradillos, médico de la Benefi-

ciencia municipal; doña Rosalía Hernánz Barros; D. José Martínez del Cerro, segundo teniente alumno de Artillería.

Noviembre.—En Salamanca, don Juan del Cañizo, director de este Instituto; en Madrid, la condesa de Chaste, marquesa de la Pezuela; D. Julián Gil Rodríguez, médico decano de la Beneficencia municipal, jubilado, el joven D. Mateo Alvarez de Tejera, alumno del Instituto.

Diciembre.—D. Ignacio Arenas, director del Seminario Conciliar; don Tomás Alvarez Martín, ex teniente alcalde de este Ayuntamiento, en Morón; doña Florencia Arango, viuda de Vega; señorita Marciana Santa Isabel; D. Román Morales Cabacino, general procedente del Arma de Infantería; D. José Vidal, industrial.

La política

No ha ofrecido grandes novedades durante el año.

En Noviembre se celebraron las elecciones municipales que resultaron muy reñidas en algunos distritos, sin registrarse daños mayores.

El cambio de política trajo la dimisión del gobernador, del Alcalde y del Comisario Regio de Fomento, y el nombramiento para el mando de la provincia, del caballero D. Alberto Larrondo.

Y no hubo más... afortunadamente.

El año criminal

Para ventura nuestra no se han registrado esos crimines que se llaman sensacionales; y fuera de algunos suicidios y pequeñas contiendas y robos de menor cuantía, la justicia ha tenido que hacer bien poco en nuestra provincia.

El año taurino

Algunas fiestas de esta índole se celebraron en nuestra plaza, pero no pasaron de la categoría de modestas novilladas.

Las hubo los días de la Ascensión, Corpus, San Juan, San Pedro y Santiago.

El día de San Miguel se celebró una novillada con honores, de corrida, á beneficio del Comedor de Caridad, estando la lidia á cargo de los simpáticos diestros «Valencia» «Zarco» y «Copao».

De teatros

Para nosotros no existen ya los espectáculos teatrales, como no sea en las sociedades de recreo.

El cinematógrafo le desterró de

nuestra escena, y excepto, una breve y accidentada temporada que hizo en el Teatro Miñón la compañía de zarzuela de Pepe Oativeros, desde la última decena de Junio hasta mediado Agosto, hemos tenido cine á todo pesto.

Bibliografía

No ha dejado de haber algún movimiento intelectual, sosteniéndose bajo este aspecto el buen nombre de Segovia.

Se publicaron: «Itinerario sentimental de Segovia», hermoso trabajo de prosa cervantina, del joven y erudito escritor D. Julián M. Otero y Rubial.

—La comisión organizadora del Homenaje al Sr. de Lecea, publicó también algunos interesantes trabajos inéditos de tan insigne escritor.

—También se publicó la «Historia de la Virgen de la Fuencisla», que aunque no editada en Segovia, está dedicada á nuestra excelsa Patrona, y escrita por un segoviano muy erudito.

El joven y culto poeta D. Jun Contreras ha publicado una colección de inspiradas poesías titulada «Poema de añoranzas».

Igualmente han visto la luz publica: «Las conferencias agrícolas, del Consejo de Fomento».

«Via Crucis al Cristo del Perdón», de D. Tomás Herrero, abad de la Granja.

«Vida agrícola y vida social», de D. Cirilo Crespo del Campo.

«Breve reseña geográfica de la provincia de Segovia», de D. Manuel Antón.

De carácter científico se han publicado las obras siguientes:

«Balística experimental» de don Antonio Julián.

«El Schneider de campaña», de don Félix Gil Verdejo.

«Balística interior», de D. José Sánchez Gutiérrez.

«Montajes de Artillería», de don Félix Gil Verdejo.

«Lecciones de bocas de fuego», de D. Antonio Julián.

«Exposición de Valladolid (folletos de la instalación de la Academia de Artillería).»

«Resistencia y cálculos de montajes», de D. Antonio Julián.

Y están en preparación: «Motores de explosión», de D. Carlos Sánchez Pasterfido, y «Química», de D. Jesualdo Martínez Vivas y D. José F. Ladreda.

—El conocido tipógrafo D. Ciriaco

Ramírez publicó en el periodo de ferias su «Guía anunciadora», con multitud de datos interesantes.

Como se puede apreciar por esta breve reseña, el movimiento intelectual en Segovia no ha sido despreciable, y en este aspecto nuestra población puede figurar dignamente al lado de las de mayor movimiento editorial en España.

A manera de epilogo

Hasta aquí lo más importante que se ha registrado en el año que hoy termina.

—El que empieza mañana es un enigma; el tiempo se encargará de decirnos qué es lo que trae.

Entre tanto, limitémonos á desear á nuestros lectores una feliz salida y entrada de año.

INFORMACION MILITAR

ARTILLERIA

Una cruz.—Se ha concedido la cruz blanca del Mérito Militar, con pasador del profesorado, al capitán D. Francisco Roig.

CUERPO DE OFICINAS

Ascensos.—Al empleo inmediato ascienden los oficiales terceros D. José Aebal, D. Enrique Tovar y D. José Martí Alba.

Matrimonio.—Se concede real licencia para contraerle con doña Josefa Pons, el escribiente de segunda don Jnan Cañadas.

GUARDIA CIVIL

Amortización.—Se ha dispuesto la amortización del 25 por 100, de las vacantes de jefes y oficiales de este Cuerpo.

EL ESPINAR

NOTAS SEMANALES

Función de teatro en San Rafael.

El día 25 del corriente se celebró en San Rafael de este término, una velada teatral á beneficio de los menesterosos de aquella barriada. Se pusieron en escena las divertidas obras *El puñal del godo* y *El señor cura*; la representación corrió á cargo de simpáticas muchachas y algunos jóvenes, dirigidos muy hábilmente por el aficionado al arte de Talía Don Arcadio del Barrio. Todos fueron muy aplaudidos por la esmerada interpretación que dieron á sus respec-

1500

LAS DOS DIANAS

FOLLETÍN DEL DIARIO DE AVISOS 1497

—Si se halla en estado de comprenderos y satisfaceros, tío, no me opondré á ello.

Preciso era que el cardenal se contentase con esta promesa. Fué en seguida á sentarse junto á la mesa donde estaba antes, y María volvió á su oración; él, aguardando, ella esperando también.

—Empero las lentas horas de aquella noche de insomnio, pasaron sin que Francisco II despertara. La promesa de Ambrosio Paré se estaba realizando, pues hacía muchas noches que el rey no descansaba con un tan largo y profundo sueño.

De cuando en cuando hacía un ligero movimiento lanzaba un gemido, pronunciaba un nombre, un sólo nombre, el de María.

Peró al momento volvía á quedar alerta gado y el cardenal, que á cada movimiento del rey se levantaba precipitadamente volvía á su puesto en extremo disgustado.

Apretaba entre sus manos con impaciencia aquella sentencia inútil, aquella sentencia fatal, que sin la firma del rey tal vez llegase á ser la suya...

Las luces que iban consumiéndose empezaron á palidecer y el alba fría de Di-

—dijo la reina, —¿Qué tengo yo que ver con vuestras ambiciones? La mía se reduce á salvar al esposo á quien yo amo, á preservarle de la muerte, si es que puedo, y entre tanto á mirar por su reposo. Paré me ha encargado que cuide del sueño del rey, y os prohibo, oído bien, os prohibo que turbeis ese sueño. Si el rey muere, morirá con él mi trono; pero me es igual; mientras le quede un soplo de vida, protegeré ese soplo contra las odiosas exigencias de vuestras intrigas de corte. Yo he contribuido, ahora lo conozco, tío, más de lo que debiera, á afirmar en vuestras manos el poder; cuando se trata de hacer que se respeten las últimas horas de calma que Dios le concede quizá en esta vida, recobro ese poder. Paré ha dicho que el rey necesita para mañana las pocas fuerzas que le quedan, y nadie en el mundo, cualquiera que sea el pretexto de que se valga, le robará una partícula de ese sueño reparador.

—¿Pero cuando el motivo es tan grave y urgente?...—dijo el cardenal.

—Sea cualquiera el pretexto de que se valga, nadie en el mundo despertará al rey —replicó María.

tivos papeles. El acto que resultó muy ameno é instructivo fué amenizado por un escogida orquesta.

Jornales á los obreros.

Para remediar en parte la crisis obrera que se dejó sentir en esta villa con motivo de la gran nevada, el Ayuntamiento invirtió á más de 200 obreros durante cuatro días, en la semana de pascuas, en diferentes trabajos de retirar nieve de las calles, caminos vecinales y carreteras para hacer más fácil el tránsito.

Limosnas.

El Ayuntamiento como en años anteriores distribuyó limosnas en el día de Nochebuena. También en dicho día y á los mismos que socorrió el municipio lo verificó de su peculio particular el alcalde Sr. Geromini como despedida de su cargo por cuyo acto de caridad ha sido muy elogiado.

De días.

El día 27 celebraron su fiesta onomástica la distinguida señorita Juana Fernández, hija del administrador del excelentísimo señor marqués del Castelar, D. Valentín Fernández y los señores D. Juan Gonzalez, concejal, y D. Juan de la Fuente, depositario de este Ayuntamiento. A las muchas felicitaciones recibidas unánime la nuestra muy sincera.

Muerte sentida.

Victima de rápida dolencia ha fallecido en esta villa D. Policarpo García Gómez, que gozaba de numerosas simpatías entre sus convecinos.

El finado era padre político de nuestro distinguido amigo D. Rafael Mateos y próximo pariente del secretario del Ayuntamiento D. Galo Aparicio.

El sepelio verificado el día 27 fué verdadera manifestación de duelo.

Reciba su numerosa familia nuestro sentido pésame.

Despedida del alcalde

Antes de cesar en su cargo de alcalde presidente de este Ayuntamiento D. Cipriano Geromini Mateos, que con tanto acierto, interés y celo le ha desempeñado durante cuatro años dejando en este tiempo gratísimos recuerdos, ha tenido la atención de despedirse muy cortésmente, bien personalmente, ya por escrito de todos los concejales, funcionarios públicos y empleados.

Para todos ha tenido el Sr. Geromini, atenciones sin cuento prodigando á cada uno las alabanzas y elogios á que se ha hecho acreedor en el desempeño de sus deberes y obligaciones.

Suscripto por los empleados municipales se ha hecho entrega á dicho señor de un me saje de gratitud, muy bien escrito y en el que se contienen frases muy laudatorias por sus acertadas gestiones administrativas en pro de los intereses del municipio y de sus empleados, tributándole además una cariñosa despedida.

El Sr. Geromini ha agradecido en extremo el acto de simpatía que le han tributado los que hasta hace poco han sido sus subordinados.

Mucho sentimos la ausencia de tan probo y digno alcalde que tantos y tan grandes recuerdos ha dejado á su paso por la Alcaldía cuyas gestiones al frente de la misma ha merecido siempre justas alabanzas y por ello se ha hecho acreedor al respeto y consideración por parte de este vecindario que en todo momento le ha dado pruebas de su simpatía.

CORRESPONSAL.

30 Diciembre 1915.

Las Haciendas locales

Según manifestó ayer el ministro de Hacienda, ya ha telegrafado á los seis Ayuntamientos interesados en el asunto de las Haciendas locales la resolución adoptada.

«Algunos de ellos—dijo el Sr. Urzáiz—como, por ejemplo, el de La Coruña, son republicanos, y sin embargo, han pedido, para remediar la situación económica, la continuación del impuesto de Consumos.

Me ha costado mucho trabajo el adoptar tal criterio, pero no he tenido más remedio que aceptarlo, como mal menor.

Ahora bien: he autorizado para esos casos la prórroga del impuesto, pero de ningún modo la prórroga de los arriendos.»

POR LA PROVINCIA

Desde Valseca

Función de teatro

Con extraordinario entusiasmo se han celebrado en este pueblo las fiestas de Navidad.

La noche del 25 se celebró una velada teatral, la que estuvo muy concurrida, poniéndose en escena «El cuarto mandamiento», «El eslabón de sangre», «La guerra del Rif» y «El calavera».

Desempeñaron los distintos papeles los simpáticos jóvenes de esta localidad, Julia García, Sinfoniana de Prados, Petra Hijosa, Balbino Luengo, Leandro Aramburo, Cecilio de Andrés, Agustín Hernández, Emilio Fuentes, Anastasio Pineda, Martín de Andrés, Francisco Callejo y José Martín, y los graciosos niños Domitila Herrero y Félix de Andrés; estando la dirección, verdaderamente acertada, á cargo de los señores de la localidad D. Francisco Luengo y D. Ramón Herrero, maestro y veterinario, respectivamente.

Por su esmeradísima labor recibieron todos infinidad de aplausos.

Todo el vecindario en general y gran número de forasteros acudieron á presenciar la velada, la que constituyó un éxito para sus alegres organizadores.

Corresponsal. 29-12-915

Concurso de la Asociación de Ganaderos

Con el fin de fomentar los estudios relacionados con la mejora de la ganadería y de sus industrias derivadas, la Asociación general de Ganaderos abrió en Junio un concurso de Memorias sobre asuntos de carácter pecuario, en las que habían de examinar sus autores, entre otros, los siguientes extremos:

Condiciones del medio para la explotación de la especie. Estado actual de la ganadería en la región á que se refriese la Memoria; Mejoras de que sería susceptible; Sistemas de vida y de alimentación; Medidas higiénicas que se practican y deficiencias que se observan; Seguro de ganados, etc.

El plazo para la presentación de los trabajos venció el 30 de Noviembre último, habiéndose enviado 20 Memorias, algunas muy notables.

Se adjudicarán cuatro premios: uno de 1.000 pesetas, uno de 500 y dos de 250.

Las memorias premiadas las publicará y difundirá la Asociación general de Ganaderos.

Teatro Niñón

Cinema

Mañana sábado, festividad de Año nuevo, tendrán lugar dos interesantes sesiones, una á las cinco y media y otra á las siete, quinta del abono moda.

En ambas se proyectará la gran película dramática de éxito enorme, dividida en dos partes de 1.000 metros y titulada «Nelly»; también se exhibirá la nominada «El ángel del hogar», de interesante argumento, y las cómicas «Mendigos insaciables» y «Jobar inaugura su almacén».

METEREOLÓGIA

Pronósticos del tiempo

Hay gentes ignorantes para quienes el vecino es una monomanía. ¿Que se equivoca el vecino? Pues le ponen de chupa de dómine. ¿Que acierta el vecino? Pues se callan como muertos, porque lo importante es, ante todo, hacer crítica negativa con vistas á la galería.

Esto pasa con mis pronósticos. ¿Llevo todo el año dando el clavo? Pues nadie se acuerda de recordarlo por ahí. ¿Me equivoco? Pues me muelen los huesos.

Y bien, señores; yo me río mucho de esas cosas, porque lo que me importa á mí es que el país productor, y no los zánganos, sea el favorecido por lo que ocurre de tejas arriba. El

sabrás agradecerme estas disquisiciones de caperuza. Lo demás es un cuento.

Repetiré hasta la saciedad que mis pronósticos en el año que termina, se han cumplido con rara exactitud. Y conste que soy el primero en reconocer que la ciencia no está tan adelantada que permita esperarlo así.

Pero se han cumplido, y es de esperar que sigan cumpliéndose.

El tiempo frío y húmedo va á perdurar mucho más de la cuenta y Enero promete entrar á mano armada. Sin embargo, habrá más días de sol y alguna violenta helada, pues este mes es el de más baja temperatura en nuestra meseta.

Son de esperar igualmente huracanes helados que este invierno parece son obligados, así es que no habrá muchos días buenos. Y Dios sobre todo, que dijera mi antecesor el de Zaragoza.

Para ver si se cumple el presagio, queridos amigos, no dejen de adquirir el *Almanaque de Vida Rural*, que es canela.

WORLD

Comedor de caridad

Día 30 de Diciembre de 1915

Comida: Judías de color con patatas.

Cena: Patatas y arroz.

Número de pobres socorridos.—En la comida: Adultos, 115; niños, 94; total, 209.

En la cena: Adultos, 129; niños, 89; total; 218.

Total del día, 427.

Costeado por la Institución.

La comida y cena de mañana día de San Manuel, será costeada por D. Manuel García Herrero y señora.

El domingo sufraga los gastos de las dos comidas extraordinarias el acaudalado comerciante de Madrid D. Segundo Rincón, quien vendrá expresamente, acompañado de su familia, para servir la comida á los pobres.

Lista de los señores suscriptores que contribuyen con donativos mensuales al sostenimiento del Comedor de Caridad:

- Don José María Orubia, 1 peseta;
- D. Julio Martínez, 1; Srta. Julieta Sanz, 1;
- D. Matías Zaragoza, 1; D. Fernando Altolaguirre, 2;
- D. Ezequiel Gerónimo, 1; D. Mariano Blasco, 2;
- don Laureano del Barrio, 1; D. Pablo Rojo, 1;
- D. Siro Gómez, 1; doña Genoveva Rodríguez, 0,50;
- D. Segundo Rincón, 5; D. José G. Valladares, 5;
- D. Julián S. Blanco, 2; D. Roque Rojo Valarino, 2;
- Doña Gregoria Odriozola, 2; D. Antonio Lorente, 1,50;
- don Fernando Martínez Rangifo, 1; doña María Muñoz, 2; doña María Labrador, 2;
- doña Juana Rodríguez, 0,50;
- don Raimundo Ruiz de la Torre, 5;
- D. Tomás de San Frutos, 0,50;
- don Luis Antonio Martín Iglesias, 2;
- don Vicente Oliver Linares, 0,50;
- doña María Linares, 0,50.

CONSEJO DE MINISTROS

Presididos por S. M., se reunieron en Palacio ayer mañana los ministros.

Terminó el Consejo á la una de la tarde.

El Conde de Romanones no concurrió luego á su despacho.

El subsecretario, Sr. Argente, facilitó á los repórters la referencia de este Consejo.

Dados los muchos asuntos á que hizo referencia, el discurso del jefe del Gobierno ante S. M. fué largo.

En él dió cuenta el presidente á Su Majestad de los acuerdos más importantes adoptados en los dos últimos Consejos en la Presidencia.

De los asuntos de política interior dedicó atención preferente á las deliberaciones del Gobierno sobre la prórroga del presupuesto y el régimen económico para 1916, destacando

de el criterio sustentado por el señor Urzáiz, y aceptado por todos los ministros, de no hacer con la fórmula de un decreto esa ampliación, que la Constitución prevé y faculta en su artículo 85.

Ocupóse después detenidamente de los múltiples é interesantes aspectos que en los momentos actuales ofrece á la consideración del Gobierno el problema de la importación y exportación, siendo en ello propósito ministerial establecer entre España y los demás países, singularmente los beligerantes, un régimen de reciprocidad, al amparo del cual recibamos materias primas y artículos indispensables al desarrollo de nuestras industrias, á cambio de lo que exportemos á aquellos países.

El presidente fijóse en las dificultades con que, por falta de material ferroviario, tropieza la exportación á Francia de los principales artículos de nuestra producción. Los 36.000 vagones de que disponía Francia antes de la guerra se han reducido á la mitad. Y lo peor es que en eso no podemos nosotros suplir deficiencias, por ser diferente el ancho de las vías.

El problema es más complejo por que las frutas cereales, etc., que enviamos fuera requieren la mayor rapidez de transportes.

Por último habló el jefe de Gobierno de la crisis por que atraviesa la industria corchera en Andalucía y Cataluña é hizo algunas consideraciones sobre la exportación del corcho nacional á Suiza.

Reasumió el presidente sus observaciones en estos asuntos, determinando las ventajas, que en concepto de algunos, y los perjuicios que, á juicio de los más, ha acarreado á la vida económica de España la influencia de la guerra europea.

De política exterior, el presidente comunicó al Rey cuantas noticias é impresiones ha recibido de nuestros diplomáticos el Gobierno en la semana anterior.

Los exploradores segovianos

Orden para el domingo

Los exploradores se presentarán completamente equipados en el domicilio social á las ocho en puato de la mañana para verificar la marcha reglamentaria, advirtiéndose que el regreso se efectuará á las siete y media de la tarde.

Funcionará la sección de cocina.

Carnet del reporter

Enfermo

Nuestro respetable amigo el muy ilustre Deán D. Manuel Campos Moro, se encuentra enfermo en cama á consecuencia de un fuerte enfriamiento.

Mucho celebraremos la pronta mejoría de nuestro distinguido amigo.

Toma de posesión

Mañana á las doce, y con las formalidades de costumbre, se posesionará del cargo el nuevo juez municipal de Segovia, nuestro querido amigo D. Carlos de Lecea y Ceballos Escalera.

Le reiteramos la más cordial enhorabuena.

Función religiosa

La colonia aragonesa residente en esta capital se propone honrar á su Patrona el día 2 de Enero próximo en memoria de su venida al Pilar de Zaragoza, y en desagravios con una misa de comunión á las ocho, y á las diez y media, otra cantada en su capilla de la iglesia de San Martín.

Arquitecto municipal

Hoy ha tomado posesión del cargo, el arquitecto municipal recientemente nombrado, D. Javier Cabello, buen amigo nuestro.

Reciba nuestra enhorabuena.

Recompensa merecida

Felicitamos cordialmente á nuestro distinguido amigo el capitán profesor de la Academia de Artillería D. Francisco Roig, por la honrosa recompensa que se le ha concedido, otorgándosele la cruz blanca del Mérito Militar.

—Pues es preciso que así sea—dijo Carlos de Lorena, avergonzado al fin de que le hubiese contenido tanto tiempo con su resistencia su sobrina que aun era una niña. Los intereses de Estado, señora nada, tienen que ver con esas cosas sentimentales. Necesito que el rey firme ahora mismo, y firmará.

—Y yo as digo que no señor cardenal.

El cardenal dió un paso hacia el lecho del rey pero María Estuardo volvió, á ponerse por delante.

La reina y el ministro miráronse un momento care á cara tan inquietos é irritados el uno como la otra.

—Pasaré—dijo Carlos de Lorena con voz breve.

—¿Os atreveréis á atropellarme, señor cardenal?

—¡Sobrina!...

—¡Ya no soy vuestra sobrina, sino vuestra reina!

Esto lo dió con un tono tan firme y propio de un rey, que el cardenal retrocedió cortado.

—¡Sí, vuestra reina!—prosiguió María—y si dáis un paso más, si haceis un gesto siquiera, mientras os dirigis al lecho del

rey, yo me acerco á esa puerta, llamo á los que deben estar de servicio en la habitación contigua, y no os valdrá ser tío mio, no os valdrá ser ministro, no os valdrá ser cardenal, porque yo; que soy la reina, mandaré que os prendan en el acto como á reo de lesa majestad.

—¡Semejante escándalo!...—murmuró el cardenal asustado.

—¿Y quien será el que haya dado lugar á él?

La actitud resuelta é imponente de la joven reina decia sobrado á las claras que llevaria á cabo su amenaza.

Además estaba tan hermosa, tan altiva é interesante que el corazón de bronce del cardenal se sintió vencido y conmovido.

El hombre cedió á la niña; la razón de Estado obedeció al grito de la naturaleza.

—¡Bien!—dijo el cardenal suspirando profundamente;—esperaré á que el rey se despierte...

—¡Gracias!—dijo María volviendo á tomar el acento triste y sentimental que le era habitual desde el principio de la enfermedad del rey.

—Pero á lo menos—añadió Carlos de Lorena—en cuanto despierte,